



*Assinatura*  
*(Selo)*

ASSEMBLEIA DE FREGUESIA DA UNIÃO DAS FREGUESIAS DE AZEITÃO  
(SÃO LOURENÇO E SÃO SIMÃO)

## MANDATO 2017 - 2021

SESSÃO ORDINÁRIA REALIZADA NO DIA 4 SETEMBRO DE 2019

### ATA N.º 04/2019

Aos quatro dias do mês de setembro do ano de dois mil e dezanove, pelas vinte e uma horas e trinta minutos, nas instalações da Junta de Freguesia em Vendas de Azeitão (Rua 25 de Abril), deu-se início à sessão ordinária da Assembleia de Freguesia da União das Freguesias de Azeitão (São Lourenço e São Simão) a fim de tratar da seguinte Ordem de Trabalhos:

- Intervenção do público
- Período de Antes da Ordem do Dia
- 1. Informação da Presidente da Junta de Freguesia acerca da atividade da junta e da situação financeira da freguesia
- 2. Projeto de Regulamento do Programa de Apoio ao Associativismo da Freguesia de Azeitão (São Lourenço e São Simão)
- 3. Transferência de verbas da Câmara Municipal de Setúbal para a Junta de Freguesia no âmbito da execução de obras de requalificação de equipamentos públicos
- 4. 3ª Revisão ao Orçamento 2019 e às Grandes Opções do Plano 2019-2022

O Senhor Presidente da Mesa da Assembleia ordenou que se procedesse à chamada verificando-se as seguintes presenças:

Movimento de Cidadãos *Azeitão no Coração* (AC):

David José da Mota Geleia, Ana Isabel Marques de Carvalho, Gabriel Gomes dos Santos, Vânia Cristina Pinto da Costa Melo Teixeira e Waldemar Nuno Gravato Simões.

Não compareceu, Graça Maria da Silva Lopes, não tendo sido substituída.



ASSEMBLEIA DE FREGUESIA DA UNIÃO DAS FREGUESIAS DE AZEITÃO  
(SÃO LOURENÇO E SÃO SIMÃO)

Coligação Democrática Unitária (CDU):

Joaquim Manuel de Carvalho Marcelino, Hercílio José Demétrio Ferreira, Cidália Maria Nunes Loução Rato.

Partido Socialista (PS):

Tiago Miguel Dinis Cardoso, Bruno Alexandre Rocha Gésero Loureiro.

Não compareceu, Carla Margarida Peta Alface, que pediu substituição, nos termos da lei e do regimento.

Compareceu, Genoveva das Dôres Serrano Baião da Purificação, em substituição de Carla Margarida Peta Alface.

Partido Social Democrata (PSD):

Ana Maria Vasques Castanheira.

Presenças do órgão executivo da Junta de Freguesia:

Presidente, Celestina Maria Agostinho de Brito Neves, Secretária, Graça Maria da Silva Pereira e a Vogal, Pascale Charlotte Celina Lagneaux.

Em seguida deu início à intervenção do público.

O Senhor Presidente da Mesa perguntou às pessoas presentes se pretendiam inscrever-se para intervir.

Inscreveu-se o Sr. Manuel Ryder, que colocou algumas questões:

O Sr. Manuel Ryder gostaria de saber porque é que se continua a não dar a mesma divulgação, o mesmo relevo, às sessões da Assembleia de Freguesia, como se dá a outras atividades da freguesia, sendo esta uma realização tão importante para a freguesia. Referiu que deveria ser feito um apelo à população para participar nas Assembleias de Freguesia, tal como já tinha dito anteriormente, assim como fosse tido em conta, o calendário de realização das sessões.

Gostaria de saber igualmente, qual a posição da Junta de Freguesia sobre a estrutura desperdiçada (campos de ténis), que se encontram no Choilo e que estão cheios de ervas, estando cada vez mais degradados e entregues à vegetação silvestre.



ASSEMBLEIA DE FREGUESIA DA UNIÃO DAS FREGUESIAS DE AZEITÃO  
(SÃO LOURENÇO E SÃO SIMÃO)

Também gostaria de saber qual a posição da Junta de Freguesia face às dragagens do Sado, já que é um tema do qual toda a gente fala, menos a Junta de Freguesia que ainda não se pronunciou sobre este tema.

Não sabe se a Junta considera que a sua opinião não tem importância sobre todo este conjunto de acontecimentos que se estão a desenvolver, mas o que é verdade, é que grande parte das praias que serão atingidas pelo efeito das dragagens, estão sobre a tutela administrativa da Junta de Freguesia de Azeitão.

Quer saber também se a Junta de Freguesia conta participar na consulta pública que está a ser feita sobre a construção do novo aeroporto do Montijo, já que com a criação desta estrutura que causará vários impactos ambientais e sonoros, a Freguesia corre o risco de ser um corredor dos aviões. Se já refletiu sobre este tema e qual é a opinião do Executivo.

O Senhor Presidente da Mesa, em uso da palavra, deu a palavra à Senhora Presidente de Junta, Dra. Celestina Neves, para responder às questões colocadas pelo Sr. Manuel Ryder.

A Senhora Presidente de Junta, em uso da palavra, disse que procediam à divulgação das Assembleias de Freguesia na página da Junta de Freguesia na internet, tal como eram divulgados os outros eventos.

Relativamente aos campos de ténis do Choilo disse que na semana passada teve uma reunião com o Sr. Vereador Pedro Pina e com o Sr. Dr. Luís Liberato e que nesta altura há um protocolo com a Câmara Municipal de Setúbal, uma vez que os campos são da Câmara, e o C.C.D.B.A., de forma a ser o centro a arranjar e a explorar aquelas infraestruturas. O que lhe foi prometido foi que se não avançassem com uma intervenção, a Câmara arranjará outra solução para a situação.

Relativamente às dragagens do Sado disse que a Junta de Freguesia faz parte da comissão de acompanhamento, criada pela Assembleia Municipal, da qual fazem parte todas as forças políticas com assento na Assembleia Municipal.

A comissão está a ouvir várias entidades, várias associações ambientais e é nessa comissão que a Junta de Freguesia está a trabalhar.

Quando houver conclusões da comissão, serão conhecidas publicamente.

Sobre a consulta pública para construção do novo aeroporto disse que a nível do concelho irá ser tomada uma posição, que será aquela, que for entendido dever ser tomada.



ASSEMBLEIA DE FREGUESIA DA UNIÃO DAS FREGUESIAS DE AZEITÃO  
(SÃO LOURENÇO E SÃO SIMÃO)

O Senhor Presidente da Mesa, no uso da palavra, informou que se iria dar início ao período Antes da Ordem do Dia.

**1. Aprovação da ata nº 3**

O Senhor Presidente da Mesa colocou à discussão e aprovação a ata nº 3 de 12 de junho de 2019.

**A ata foi aprovada por unanimidade.**

**2. Interpeleções, mediante perguntas à Junta de Freguesia, sobre assuntos da administração da Freguesia.**

O Senhor Presidente da Mesa, no uso da palavra, perguntou, se algum Membro da Assembleia queria colocar alguma questão ao Executivo da Junta de Freguesia.

Não houve intervenções.

**3. Deliberação sobre moções, votos de louvor, congratulações, saudações, protestos ou pesar, que incidam sobre matérias da competência da assembleia**

O Senhor Presidente da Mesa, em uso da palavra, comunicou que não tinham sido entregues à Mesa moções, votos de louvor, congratulações, saudações, protestos ou pesar.

Findo o período antes da ordem do dia o Presidente deu início à ordem de trabalhos.

**ORDEM DE TRABALHOS**

**1. Informação da Presidente da Junta de freguesia acerca da atividade da junta e da situação financeira da freguesia**

O Senhor Presidente da Mesa, em uso da palavra, perguntou, se algum membro da Assembleia queria colocar questões sobre este ponto da ordem de trabalhos.

Não houve intervenções.



ASSEMBLEIA DE FREGUESIA DA UNIÃO DAS FREGUESIAS DE AZEITÃO  
(SÃO LOURENÇO E SÃO SIMÃO)

**2. Projeto de Regulamento do Programa de Apoio ao Associativismo da Freguesia de Azeitão (São Lourenço e São Simão)**

O Senhor Presidente da Mesa, em uso da palavra, deu a palavra à Senhora Presidente de Junta, Dra. Celestina Neves, para se pronunciar sobre o documento.

A Senhora Presidente de Junta, em uso da palavra, informou que o projeto de regulamento tinha sido construído em conjunto com as coletividades.

O projeto foi apresentado em reunião com todas as coletividades e associações da freguesia, na qual todas estiveram presentes, exceto uma coletividade, cuja presidente estava de férias, mas que informou que tinha conhecimento do projeto e que estava de acordo.

Portanto foi feito com a total colaboração e com a total aprovação de todas as coletividades e associações da freguesia.

Informou igualmente que durante o período de consulta pública, foram recebidas cinco propostas de alteração e, ou de inclusão e que foram alguns aceites.

O Senhor Presidente da Mesa, em uso da palavra, perguntou, se algum membro da Assembleia queria colocar alguma questão sobre a proposta.

O Membro da Assembleia, Genoveva da Purificação (PS), em uso da palavra, disse que não tinham tido conhecimento da consulta pública e quando foram à procura, já tinha terminado o período para fazer sugestões ou propostas.

Ficaram satisfeitos com este projeto, porque vai proporcionar uma transparência e os critérios que são destinados.

No entanto como já terminou a consulta pública e já foi aprovado pelo Executivo da Junta, não é possível apresentar sugestões. Referiu que não sabia se o projeto tinha sido debatido em Assembleia de Freguesia, porque não tinha estado presente em todas.

O Senhor Presidente da Mesa, em uso da palavra, informou que como público já não podia discuti-lo, mas como membro da Assembleia de Freguesia estava a fazê-lo naquele momento.

A Senhora Presidente de Junta, em uso da palavra, esclareceu que o projeto tinha sido apresentado à Assembleia de Freguesia e tinha sido informada que iria para consulta pública.

Não havendo mais intervenções, **o Senhor Presidente da Mesa, em uso da palavra, submeteu à votação a proposta de Projeto de Regulamento do Programa de Apoio ao Associativismo da Freguesia de Azeitão (São Lourenço e São Simão). Aprovação, tendo a mesma sido aprovada por unanimidade.**



ASSEMBLEIA DE FREGUESIA DA UNIÃO DAS FREGUESIAS DE AZEITÃO  
(SÃO LOURENÇO E SÃO SIMÃO)

**4. Transferência de verbas da Câmara Municipal de Setúbal para a Junta de Freguesia no âmbito da execução de obras de requalificação de equipamentos públicos**

O Senhor Presidente da Mesa, em uso da palavra, deu a palavra à Senhora Presidente de Junta, Dra. Celestina Neves, para se pronunciar sobre o documento.

A Senhora Presidente de Junta, em uso da palavra, explicou que a requalificação da escola de Casal de Bolinhos, tinha em vista o funcionamento de duas salas de pré-escolar.

O Senhor Presidente da Mesa, em uso da palavra, perguntou, se algum membro da Assembleia queria colocar alguma questão sobre a proposta.

Não havendo intervenções, **o Senhor Presidente da Mesa, em uso da palavra, submeteu à votação a proposta de Transferência de verbas da Câmara Municipal de Setúbal para a Junta de Freguesia no âmbito da execução de obras de requalificação de equipamentos públicos. Aprovação, tendo a mesma sido aprovada por unanimidade**

**5. 3ª Revisão ao Orçamento 2019 e às Grandes Opções do Plano 2019-2022**

O Senhor Presidente da Mesa, em uso da palavra, deu a palavra à Senhora Presidente de Junta, Dra. Celestina Neves, para se pronunciar sobre o documento.

A Senhora Presidente de Junta, em uso da palavra, explicou que a revisão se devia ao facto de ter que incluir no orçamento as verbas da transferência da Câmara Municipal de Setúbal, assim como a criação da rubrica de requalificação da escola de Casal de Bolinhos, que não existia no orçamento inicial.

Não havendo intervenções, **o Senhor Presidente da Mesa, em uso da palavra, submeteu à votação a proposta da 3ª Revisão ao Orçamento 2019 e às Grandes Opções do Plano 2019-2022. Aprovação, tendo a mesma sido aprovada por unanimidade**

**Esgotada a Ordem de Trabalhos, o Presidente da Mesa da Assembleia de Freguesia propôs a aprovação em minuta das deliberações tomadas.**

**A proposta foi aprovada por unanimidade.**



ASSEMBLEIA DE FREGUESIA DA UNIÃO DAS FREGUESIAS DE AZEITÃO  
(SÃO LOURENÇO E SÃO SIMÃO)

**ENCERRAMENTO DA REUNIÃO**

Não havendo mais nada a tratar, o Presidente da Assembleia de Freguesia deu por encerrada a sessão, às vinte e duas horas, da qual para constar se lavrou a presente ata, constituída por sete folhas, que depois de lida e aprovada vai ser assinada pelo Presidente da Assembleia de Freguesia e por mim, Lúcia Maria Carvalho Almeida, Lúcia Maria Carvalho Almeida, que a redigi.

O Presidente da Assembleia de Freguesia,

